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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 24

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INSTALLAZIONE STELE IN MEMORIA 
DI  GIORGIO  CASTRIOTA  SKANDERBEG  IN  PIAZZA  CENTA".  PROPOSTA  DI 
APPROVAZIONE.

Il giorno  18.05.2020 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Geat  Claudio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consiglieri Condini Daniele Oscar

Friz Alessandro
Lunardelli Graziano
Margoni Martina
Mosna Monica
Rinaldi Andrea
Valentini Paolo
Vigorito Nicola

Assenti: consiglieri Ferigolli Francesco
Larentis Dallago Alfonso
Manara Antonio
Tessadri Franco

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Mosna Monica e Rinaldi Andrea
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 63318/2020, il Consigliere circoscrizionale Geat Claudio, ha 
presentato  un  documento,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma  2,  lett.  b),  del  Regolamento  del 
decentramento, con oggetto “Installazione stele in memoria di  Giorgio Castriota Skanderbeg in 
piazza Centa”;

sentito l'intervento del Consigliere proponente, che da' lettura del sopra citato documento e 
lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito  l'intervento  del  Presidente  della  Circoscrizione  il  quale,  dopo  confronto  con  i 
presenti, pone in votazione il documento così come presentato;

sentite infine le dicharazioni di voto dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 16.12.2019 n. 211, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2020-2022  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 16.12.2019 n. 212, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario  2020-2022 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, 
il sotto riportato documento indirizzato alla Giunta comunale avente oggetto “Installazione 
stele in memoria di Giorgio Castriota Skanderbeg in piazza Centa”, così come presentato:

“Premesso che,

con  nota  del  6  marzo  2020,  prot.  61295,  l'Associazione  Culturale  Donne  Albanesi  in  
Trentino  ha  chiesto  di  poter  posare  una  stele  in  una  piazza  della  Circoscrizione,  
suggerendo piazza Centa, per ricordare un personaggio molto famoso in Albania, Giorgio  
Castriota Skanderbeg;

Giorgio Castriota Skanderbeg (1405 – 1468) è un eroe nazionale di Albania e del mondo  
cristiano, che cercò di unificare l'Albania e difese la patria con successo, pur con un'esigua  
disponibilità di forze, dimostrando sempre grandi capacità e riuscendo a fermare l'avanzata  
dei nemici, soverchianti per numero;

la  figura  di  Skanderbeg è molto significativa  per  l'Europa del  secolo  XV,  contribuendo 
fortemente  a  contrastare  l'invasione  dei  Balcani  da  parte  dell'impero  Ottomano,  le  cui  
armate giungeranno poi fino alle porte di Vienna;

la posa di una stele si pone quasi in coincidenza con le celebrazioni avvenute per il 550°  
della  morte  in  Albania,  in  Italia  e  in  altri  Paesi  e  rappresenta  un  ulteriore  progresso  
nell'opera di accoglienza ed integrazione della comunità albanese che il comune di Trento  
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ha sempre posto in essere;

l'iniziativa è accompagnata da una lista di sottoscrittori che rappresentano una significativa  
parte della nostra comunità;

Alla luce di quanto sopra,  il  Consiglio circoscrizionale propone al Sindaco e alla  
Giunta Comunale di:

consentire la posa di una stele commemorativa di Giorgio Castriota Skanderbeg in piazza  
Centa, da parte dell'Associazione Culturale Donne Albanesi in Trentino, in considerazione  
sia dell'importanza storica di Skanderbeg, che come segno di amicizia con la comunità  
Albanese.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to GEAT

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "INSTALLAZIONE  STELE  IN 
MEMORIA  DI  GIORGIO  CASTRIOTA  SKANDERBEG  IN  PIAZZA  CENTA". 
PROPOSTA DI APPROVAZIONE.

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n.  7  i  Consiglieri  CONDINI,  FRIZ,  GEAT,  LUNARDELLI,  RINALDI,  VALENTINI, 
VIGORITO
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 i Consiglieri MARGONI, MOSNA

Trento, addì 18.05.2020 il Segretario circoscrizionale
Baldo Renzo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "INSTALLAZIONE  STELE  IN 
MEMORIA  DI  GIORGIO  CASTRIOTA  SKANDERBEG  IN  PIAZZA  CENTA". 
PROPOSTA DI APPROVAZIONE.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 18.05.2020 il Segretario circoscrizionale
Baldo Renzo

(firmato elettronicamente)
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